责编 郜蓉 王英 和亮 实习编辑 程晓云 联系电话:8222133

省招考中心向中考生发出温馨提示

牢记时间 规范答题 遵守纪律

本报讯(记者 张晓丽)中考即将来 临,省招考中心目前向今年参加中考的学 生发出温馨提示,

考生需要牢记考试时间。考试前,考 生要在家长的帮助下提前熟悉考点学校 周边情况,充分考虑天气和交通因素影 响,规划好行程路线,适当提前出发,预留 充足时间,避免因迟到耽误考试。严格按 照准考证规定的时间参加考试,每科开考 15 分钟后不准进入考点。特别要注意的 是,6月22日上午英语科目考试时先考听 力部分,考生务必在8:15前进入考场,8:15 之后不准入场。

考生需要带齐考试物品。考试期间,

要持准考证原件参加考试并自备考试所 需文具,包括0.5毫米黑色签字笔、2B铅 笔、直尺、圆规、三角板、量角器、橡皮、削 笔刀、透明文具袋等考试必备用品。6月 21日下午的"道德与法治"为开卷考试,考 试时只准携带初中道德与法治统编教材, 课本内不可粘贴复印页,不得携带其他书 籍和参考资料。考试期间,严禁携带移动 电话、智能手表、电子手环、对讲机等具有 发送或接收信息功能的无线电通信工具, 严禁携带无线耳机、照相录像、扫描存储、 电子存储记忆录放等电子设备,一经发 现,一律按作弊处理。

考生需要遵守考试纪律,做到诚信应

考。考点均配置了智能安检门、无线电信 号屏蔽设备,考场均安装有视频监控系 统,并全程录像。考生在考场内须保持安 静,不准吸烟,不准喧哗,不准交头接耳、左 顾右盼、打手势、做暗号,不准夹带、旁窥、 抄袭或有意让他人抄袭,不准传抄答案或 交换试卷、答题卡、草稿纸,不准传递文具, 不准将试卷、答题卡或草稿纸带出考场。

考生需要规范应对考试。在拿到试 卷答题卡时,应检查所发答题卡、试卷科 目是否有误,并仔细查看试卷、答题卡正 反面,如出现字迹模糊、行列歪斜、缺印漏 印等现象应立即申请更换。所有考试科 目必须在答题卡上规定位置作答,在试卷

上或者规定区域外作答一律无效。不得 在答题卡上书写与考试无关的内容,不得 使用涂改液、改正纸或用粘贴胶带修改, 必须保持答题卡整洁、平整,不得揉搓或 折叠答题卡。

此外,考生要时刻牢记"网络不是法 外之地",要不断增强法律意识,管好自己 的网上行为。不要在微博、微信、抖音、快 手等网络平台发布、转发未经官方证实的 消息。对已发布、转发或评论的未经证实 的虚假信息要及时予以删除,主动辟谣, 消除不良社会影响。要自觉做守法的好 学生,努力做到不造谣、不信谣、不传谣, 共同维护全省良好的考试秩序。

市疾控中心提示

猴痘感染风险虽低

本报讯(记者 刘涛)近日, 北京市医疗机构报告两例猴痘 病毒感染病例,两名病例均是通 过亲密接触感染。目前两名病 例正在定点医院进行隔离治疗, 情况稳定。6月10日,市疾控中 心提示,虽然目前猴痘的感染风 险低,但公众需要及时了解猴痘 预防知识,做好健康防护。要加 强健康监测,如有可疑猴痘病例 接触史,出现发热、皮疹等症状, 及时到正规医院就诊,并告知医 生流行病学史,结痂前避免和他 人密切接触。

猴痘是由猴痘病毒引起的

主。人群普遍易感,以青少年和 儿童发病较多,男性略多于女

人猴痘病例的临床表现为, 斑疹、丘疹、疱疹或脓疱疹,病灶 分散或集中;急性发热,体温大 于38.5℃;会出现头痛、背痛、咽 喉痛("三痛"症状),寒战、出 汗、咳嗽、呼吸急促、淋巴结肿大 等其他症状。猴痘为自限性疾 病,大部分愈后良好。目前,国 内尚无特异性抗猴痘病毒药 物。大多数情况下,猴痘症状在 2周至4周内自行消失。

市疾控中心提醒公众,要养 成良好卫生习惯,经常清洁和消 毒,做好手卫生;避免和患者接 触,特别是男男性接触具有较高

的风险:避 免在非洲 等高发国 家与啮齿 类动物、灵 长类动物 直接接触。



还需做好健康防护

人兽共患病。既往猴痘主要流 行于中非与西非地区。感染猴 痘病毒的非洲啮齿类动物、灵长 类动物(多种猴类和猿类)和人 是主要传染源。猴痘病毒主要 通过接触传播。人可以通过接 触感染动物的呼吸道分泌物、病 变渗出物、血液、其他体液,或被 感染动物咬伤、抓伤而感染。人 际传播以男男性行为人群为

医学专家提醒

预防急重症 脆弱人群更需留意

本报讯(记者 魏薇)如果 真的"阳"了,怎么办?"二阳"症 状会不会加重? 在省卫健委日 前组织有关专家回答记者提问 的现场,针对群众关心的防疫问 题,山医大二院呼吸与危重症医 学科主任赵卉强调,大部分免疫 功能正常人群和近期"二阳"的 患者,多数症状较轻,及时对症 治疗,保证营养和休息。但高 龄、基础疾病多且重、基础免疫 力差、营养状况不佳是患者感染 新冠后症状重或进展快的重要 原因,所以积极预防避免多次感 染仍然很重要。

对于免疫功能正常人群,因 多数为轻症,对症治疗3日至5 日后症状即可消失,在此期间应 注意休息,保持充足的水、电解 质及蛋白类食物摄入,不建议带 病工作。但仍需注意,部分非高 危患者也有可能发展为中型,甚 至重型或危重型。所以有条件

尽量讲行抗原或核酸检测。当 症状持续未改善时,及时就医, 完善相关检查,在医生指导下治

从目前观察来看,近期新冠 .阳"的患者大多数症状较首 次感染时的症状略轻,总体以轻 症居多,发热、咽痛、咽干、咳嗽 最为常见。症状持续时间相对 较短,少部分患者会迁延1周左 右。少数首次感染时症状较重 的患者,在"二阳"时症状仍然有 可能偏重。高龄,基础疾病多目 重、基础免疫力差、营养状况不 佳是患者感染新冠后症状重或 进展快的重要原因。所以,积极 预防避免多次感染仍然很重 要。医学专家特别提醒:脆弱人 群要尤其做好防护,尽量避免感 染,如果出现发热、咳嗽、咽痛等 疑似症状,应及时进行抗原自 测,如果显示"阳性",应尽早就



6月10日,在汾东南路路段,太原南郊公路管理段职工对破损道 路进行养护作业,以保障道路安全诵畅。

太原拱极门展演非遗"武艺"

本报讯(记者 陈辛华) 第五届中国体育非遗大会山 西分会场暨2023年山西·太 原"文化和自然遗产日""我 们的节日"非遗传统体育、游 艺与杂技项目展演活动,6月 10日在太原拱极门举办。

非物质文化遗产是文化 遗产的重要部分,为提高人 民群众非遗保护意识,传承 弘扬中华优秀传统文化,非 遗传统体育、游艺与杂技项 目展演活动,集中了省内外 及太原市的传统体育项目, 包括陕西选送的"红拳",河 北选送的"心意六合拳",山

西介休选送的"武庄挽弓"、 忻州选送的"忻州挠羊赛" 运城选送的"河东心意拳"、 太原选送的"傅山拳法""南 少林五行拳"等。

展演以"可持续发展,非 遗同行,以武彰文"为主题, 身着武术服装的演出队伍热 闹登场,技艺高超的非遗传 承人轮番上演绝活,精彩绝 伦的传统体育、游艺与杂技 类非遗项目,让现场观众大 开眼界。这些根植于民间、 来源于生活的武术,展现出 民间健康快乐、蒸蒸日上的 生活现状。

此次展演通过相互学习 交流,促进群众对非遗的认 识,在扩大非遗项目影响力 的同时,推动我省传统体 育、游艺与杂技非遗项目 "活起来,传下去",让非遗 展演成为文旅体融合的重要 载体,在新时代焕发生机与

展演活动由山西省非物 质文化遗产保护中心、太原 市文化和旅游局、太原市文 物局主办,太原市文化馆(太 原市文化旅游事业发展中 心)、杏花岭区文化和旅游局

普光寺里赏"纸"

本报讯(记者 陈辛华) "走进博物馆——民俗文化 系列展之山西手工纸制作技 艺与生活"特展,6月10日在 双塔博物馆普光寺分馆开

展览由太原市文物局主 办,太原市文物保护研究院 双塔博物馆承办,得到山西 省考古研究院(山西考古博 物馆)、中国科学技术大学手 工纸研究课题组大力支持。

展览分"纸·材""纸·韵" 纸·艺""纸·力""纸与生 活"5个板块,集展览展示、 科学研究、教育活动、民俗风 情为一体,以深入浅出的展 陈语言和多种多样的表现手 法,深刻诠释山西手工纸制 作技艺及其对民俗文化生活 的影响,让山西手工纸技艺 在现代视野中重新绽放光

同时,古琴、香道等非遗 表演,与展览相映生辉,提高 了文物研究阐释和展示传播 水平,丰富群众精神文化生 活。另一方面,展览有助于

提升文物保护利用和文化遗 产保护传承水平,可以为建 博力量。

普光寺分馆,位于杏花 岭区西缉虎营15号,为市级 文物保护单位。据寺内清代 碑文记载,普光寺初建于东 汉建安年间,现存主要建筑 为明清遗物圆通殿,是

一座集建筑、雕塑、绘 画艺术为一体 的群众身边博 物馆。

